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UZDAVINIAI
(Vyresniyjy klasiy grupé)

Pasvalys, 2002 m. lapkri¢io mén. 29 d.
UZdaviniy sprendimo trukmé — 2 val.

. Tegu X; =1, X =1, Xy40 =Xk + Xk41, K 21, yra Fibonacio skaiciai.

Irodykite, kad su visais n >1 skaiCius Xsp, dalijasii§ 5. A L

. Du apskritimai kertasi taSkuose K ir L, o tiesés, iSvestos per tuos

taskus, kerta viena apskritima taskuose A ir C, o kita — taskuose B ir

D (zr. 1 pav.). Irodykite, kad tiesés, iSvestos per taSkus A ir C bei B C/\_N D
ir D, yra lygiagrecios.

1 pav.

. Keli draugai sédi uz apskrito stalo. Kiekvienas i$ ju turi tam tikra skaiciy lity. Pirmasis turi vienu

litu daugiau, negu antrasis, Sis vienu daugiau uz treciaji ir t.t. Pirmasis duoda lita antrajam, po to
antrasis du litus treCiajam ir t.t. Taigi kiekvienas duoda vienu litu daugiau negu gavo ir procesas
tesiamas tol, kol kuris nors nebeturés ko pridéti. Pasibaigus dalyboms, buvo du kaimynai, kuriy
vienas tur¢jo 4 kartus daugiau lity negu kitas. Kiek Zmoniy séd¢jo uz stalo ir kiek lity pradzioje
turé¢jo pats neturtingiausias zmogus?

. Raskite maziausia teigiama sveika skaiciy, turintj tokia savybe: jo pirmasis skaitmuo lygus 1, o

perkélus 1 | gala, gaunamas tris kartus didesnis skaicius.

. Kritiniu namo aukstu pavadinkime auksta, i§ kurio iSmetus vaza, $i sudiizta, o iSmetus i§ Zemesnio

auksto, ji nediizta. Yra dvi identiSkos vazos ir zinoma, kad kritinis aukStas yra tarp 1 ir 36
(imtinai). Koki minimaly skai¢iy karty reikia mesti vazas, kad kritinio aukSto nustatymas biity

arantuotas?
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Q

Trodykite, kad nx"*! —(n+ 1)x" +1 dalijasi i§ (x—1)? be lickanos.

Duotas vienetinis kvadratas ABCD ir zinoma, kad staciakampis MBCN
(zr. 2 pav.) lygus statiakampiui PQRS. Raskite sta¢iakampio MBCN S
krastines. D—R N C
2 pav.
Koridoriuje yra 1024 sunumeruotos i$ eilés dézutés su durelémis. Mokinys atidaro pirmaja dézute,

praleidzia antraja, atidaro treciaja, praleidzia ketvirtaja ir t.t. Pasiekes gala, apsisuka ir atidaro
pirma neatidaryta (t.y. 1024-ja) dézut¢ ir eina atgal, vél atidarinédamas kas antra i§ neatidaryty
deézuciy. Pasiekes gala, vel apsisuka ir viskas prasideda i§ naujo. Jis vaiksto tol, kol atidaro visas
dureles. Koks paskutinés atidarytos dézutés numeris?

5[x]+2[y]=19,
3Xx+4y =21
Cia [X] yra skai¢iaus X sveikoji dalis.

ISspreskite lygcCiy sistema {

Raskite funkcija f(X), kuri su visais realiaisiais skaiciais X tenkina lygti 2 f(x)+ f(1—-x) = x2.



